

# 德布劳内归位 比利时最已阵

本版撰稿 特约记者 沈庆丰

欧洲杯小组赛进行了两轮，比利时队两战全胜提前出线，国米前锋卢卡库和曼城中场德布劳内获得媒体一致称赞，他们是球队当之无愧的巨星。

## 双星闪耀

在前两轮比赛中，卢卡库和德布劳内发挥了关键作用。首场对俄罗斯的比赛，卢卡库上演了梅开二度的好戏，而第二场对丹麦的比赛，德布劳内替补上场后用一个进球和一次助攻彻底改变了比赛的进程。

连续两场比赛，卢卡库都被评选为全场最佳，他也成为本届欧洲杯首位两次当选MVP的球员。比利时主帅马丁内斯表示，卢卡库是和三年前不一样的球员。“现在和卢卡库比赛与三年前不一样，因为他已经不是三年前的那个球员了，现在他能够为队友创造更多的空间，我们也需要他在国家队发挥这一点。”上赛季，卢卡库在为国米出战的44场比赛中贡献30球10次助攻，帮助球队拿到意甲冠军。现在，卢卡库也将良好的状态带到了国家队。

另一方面，德布劳内在有限的时间内发挥了巨大作用。对丹麦的比赛，上半场比利时0比1落后，下半场，欧冠决赛中受伤的德布劳内披挂上阵。德布劳内登场后，立即盘活了比利时队的进攻。德布劳内用一个进球和一次助攻帮助球队逆转比分。今年，德布劳内与其所在的曼城队在比赛中表现优异，如果比利时队能够在本届欧洲杯上走远，那么德布劳内将是本年度世界足球先生的热门人选。

“世界上有这么多伟大的球员。我很自豪地看到人们认为我可能获奖，这意味着我是世界上最好的球员之一，这是我一生都在努力追求的事。”德布劳内表示。

## 伤愈归来

2020欧洲杯小组赛B组最后一轮比赛中，已经提前晋级16强的比利时队将迎战芬兰队。对欧洲杯来说，除了提前小组出线之外，还有一个好消息就是球队的中场核心德布劳内预计能在本场比赛中首发出场。尽管小组赛第三场能够先发出场，并且在比赛中不用戴上面具，但德布劳内透露自己目前还是非常谨慎，在训练中会避免使用头球。德布劳内在采访时这样描述自己的训练：“医生和教练都知道我的鼻子受伤了，并且有一点脑震荡，因此我们都非常小心。”

“我的左脸依旧几乎没有感觉，这有点烦人，但可以接受，因为我已经习惯了。一开始，我还有些惧怕对抗，但比赛一开始我就会集中精力，不会再去想这些了。”德布劳内称自己很早就知道了马丁内斯教练的安排，他也认为这样的安排是合理的，“一开始我就知道了，我将错过本届欧洲杯的第一场比赛。教练告诉我他让我在对阵丹麦的比赛中进入替补席，并在迎战芬兰的第三场比赛中先找到找到自己的节奏。这个安排对我来说很完美。”

卢卡库和德布劳内的组合，像比利时前进的强大动力。如今伴随着阿扎尔的状态不稳定以及伤病问题，德布劳内在比利时国家队的位置被提得更加靠前，卢卡库和德布劳内的配合也更加娴熟、默契和频繁。

在接受采访时，卢卡库曾谈到自己与国家队队友德布劳内之间的关系，“我可以信任德布劳内，他也可以信任我，我们可以互相信任。我们之间关系最好，配合最默契。”



## 欧洲红魔 复兴之路

本届欧洲杯小组赛，比利时前两轮连胜提前出线，而在国际足联的排行榜上，他们依然高居第一，积分比法国、巴西这些传统强队还高。

欧洲“红魔”比利时队在2015年国际足联公布的世界排行榜上，首次占据世界第一的宝座。在2018年再次登顶后，比利时队一直占据着榜单的榜首位置。

而比利时媒体指出，比利时足球的崛起，与球队在2000年欧洲杯上的失利不无关系。在那届比利时和荷兰联合主办的欧洲杯中，东道主之一的比利时队在布鲁塞尔以0比2负于土耳其队，错失进军八强的机会。这次比赛的失利使得比利时足球协会开始反思，将青训放在了第一位，以更好地应对未来的挑战。

受益于扎实的青训体系，当时才8岁的卢卡库、10岁的阿扎尔和10岁的德布劳内等年轻球员在针对性训练下不断进步，逐渐成长为比利时国家队日后的“黄金一代”。虽然当时可能还没有人知道他们，但很快他们就踏上了绿茵场的大舞台，让全世界的球迷为他们欢呼。

足球复兴计划的施行是需要时间的，最困难的其实就是下定决心开始做这件事。比利时的一位青训负责人表示：“我们从2000年开始就着眼于青训发展，也从来没有想过比利时的排名能这么高。尽管如此，我们必须继续保持谦逊，努力工作，因为这一切都是可能会变的。我们必须不断改进相关的体制，我相信我们可以做得更好。”

除了青训，比利时还支持球员走出去踢球。比利时由于国家体量不够大的因素，导致联赛的热度一直无法靠近五大联赛，因此比利时足协在发展青训的同时，也希望欧洲豪门能够将自己的年轻球员带走培养，而比利时足协更多地承担起寻找天才和输送天才的任务。对于比利时足协来说，他们只需要将真正的天才送出去，保证日后能够为我所用，这就足够了，本国联赛的开办，也仅仅是为了帮助那些还有可能走出去的年轻人，有个锻炼的环境。

## 青出于蓝 阿扎尔不再“不可或缺”

与卢卡库以及德布劳内相比，阿扎尔的情况没那么稳定。欧洲杯小组赛首场对俄罗斯的比赛，阿扎尔因为身体没达到最佳状态而坐在替补席。

第二场对丹麦的比赛，阿扎尔也是替补，虽然替补登场助攻德布劳内得分，但他在赛后并未获得太多好评。毕竟之前他被认为是比利时的头号巨星，地位还在德布劳内和卢卡库之上。

在2016年欧洲杯和2018年世界杯上，阿扎尔都有过出色表现，但转会皇马后，他持续遭受伤病影响，到现在身体也没有恢复到最佳。他现在很难拿回自己的主力位置。事实上他的弟弟现在状态都比他出色，对丹麦的比赛，小阿扎尔就曾破门得分。竞争者默滕斯的状态也比阿扎尔好，默滕斯两

场比赛都首发，只不过在第二场比赛中场休息时被德布劳内换下。

现在的阿扎尔不再是过去那个不可或缺的阿扎尔了，而这完全是因为他不够自律。罗马主帅穆里尼奥近日谈及了自己在切尔西时期的弟子阿扎尔，并且表示阿扎尔确实是个在训练中并不努力的球员。穆里尼奥谈道：“关于阿扎尔？相就是你所看到的那样，他是一个出色的球员但是训练很糟糕。想在训练当中看到他带着超级职业的态度，那你只能靠脑补。”

“但是当他每天踏上训练场的时候，他就不怎么用功了。当他在球场上时，你所看到的并不是一个星期努力工作的反映，而是他天赋的反映。

考虑到他的健康、他的速度以及他的身体情况，他本可以成为一个更好的球员（如果他好好训练）。他在皇马的伤病比较多，他在切尔西的时候表现还好，可能受过一次伤，但并无大碍。但是在马德里，他的伤病让他陷入了一种消极的状态，这可能影响了他。”穆里尼奥说。

不过穆里尼奥相信阿扎尔会在本届欧洲杯获得成功：“阿扎尔刚刚伤愈复出，在这种情况下，他回到了比利时，回到了舞台上，你可以感觉到他和马丁内斯的关系很好，但此刻他在替补席上待命，他已经准备好要赢得比赛，所以我相信比利时队时会让他首发，他的状态会有所回升，而比利时也会受益于此。”

## 遇克星，能否打破“53年不胜”魔咒

比利时在国际足联的国家队排行榜上长期排名第一，但从未夺得大赛冠军，在本届欧洲杯与法国、意大利、葡萄牙等球队一起成为夺冠热门。比利时这批球员被誉为“黄金一代”，现在他们到了拿一个奖杯来证明自己的时候了。

2000年欧洲杯作为东道主小组出局，2002年世界杯1/8决赛出局后，比利时足球陷入了很长一段时间的低迷。2004年欧洲杯、2006年世界杯、2008年欧洲杯、2010年世界杯、2012年欧洲杯，比利时连续缺席五届大赛，可以说已经衰得不能再衰了。但进入2010年，比利时开始涌现出一批青年才俊，阿扎尔、孔帕尼、维尔托夫、维尔马伦、费莱尼、维特塞尔、登贝莱、卢卡库、贾努扎伊、德布劳内等，一个个都是欧洲五大联赛豪门球队阵中主力。

到了2014年世界杯之前，“欧洲红魔”已是一支真正的顶级强队了。但毕竟阔别大赛舞台太久，这帮年轻的球



星也缺乏大赛历练，1/4决赛被梅西领衔的阿根廷淘汰。2016年欧洲杯，比利时打破魔咒，小组赛顺利晋级，并在1/8决赛中4比0横扫匈牙利。不过，在随后的1/4决赛中，球队被贝尔领衔的威尔士以3比1的比分击败，止步八强。2018年世界杯，与德国、巴西、西班牙相比，比利时不是最大夺冠热门，最终能获得第三名，已经是相当不错的成绩了。

如今的比利时，仍几乎每个位置都有世界顶级球星，但在处于“黄金年

龄”的2018年世界杯上，未能一路挺进到最后。本届欧洲杯上，主力阵容年龄构成仍合理，现在球队已经小组出线，但进入淘汰赛阶段后，比利时要想继续前行，除了实力，还得看运气。

本届欧洲杯，比利时队首场比赛3比0大胜俄罗斯队，次战他们又2比1逆转击败了丹麦队，两场比赛拿到6分的比利时队，已经提前锁定了一个16强名额。接下来这场对阵芬兰队的比赛，比利时需要一场平局才会锁定小组第一。

两支球隊在历史上总共有过11次交手，芬兰队4胜4平3负稍占上风。过去七次两支球队碰面的比赛中，芬兰队4胜3平保持不败。比利时队上一次击败芬兰队还要追溯到1968年，当时他们在欧洲杯预选赛上6比1击败了芬兰队。比利时队已经53年没能击败过芬兰队了，这一次比利时队迎来了击败芬兰队的良机，这一战关乎比利时能否终结他们53年不胜芬兰的历史。